

Pospíšil Bratři

nejstarší a největší

závod doutníkářský

V ORRESU SALINE

My vyrábíme nejjemnější 5c. doutníky

DAILY NEWS

uznávané za nejlepší doutníky v trž.

Naše chvalně známé 10c

BIJOU

jsou nepřekonatelné.

Výborné, rakouské, importované rappé.

F. J. Špírk.

Frank Rychtářík.

F. W. Beck.

WILBER BREWERY COMPANY.

WILBER, NEB.

Vyrábí nejlepší a nejčistší pravý český a všeobecně oblíbený řízný ležák!

Pivovar opatřen jest všemi moderními stroji a používáno jest pouze nejčistšího materiálu.

Pivo naše čepuje se v hostinech: PAŠEK & ANDERLE, TVRZ & POSPÍŠIL a SHARY & FICTUM.

....PODPORUJTE PRŮMYSL DOMÁCI!....

Transmississippi Marble Works

FRANK NOVÁK, majitel.

HUMBOLDT, NEB.

Jediný český závod s náhrobky a pomníky na západě.

Podporujte solidní český závod a chraňte se nevědomitých jednatelů, jimž musíte platit velký výtěžek, kdežto u nás obdržíte zboží z první ruky. O hojnou přzeň se žláá.

PADOUNICE (FITZ) VYLÉČENA

Mám nejspolehlivější lék na světě proti padouenicí, tanci sv. Víta, křečím a zašlu jednu láhev na ukázkou zdarma a každého trpícího vyléčím dokonale. Léčím všechny zastaralé nemoci mužů, žen i dětí. Popište nemoc, udejte věk a přiložte kolekna odpověď. Pište česky na

Dr. F. E. GRANT,
Z. Ridge Bldg. Kansas City, Mo.

Nešťastné královny.

Jako pohádkové představy mívají naše mladé dámy o pozemském blahobytu vznešených svých dražek, jimž cesty vystlány jsou buď nádhernými perskými koberci, buď nejjemnějším pískem říčním, ač nevezou-li se právě v kočáře s premovaným kočím a vyšňořeným lokajem na kozlíku.

Pohádka o krásném princí, který si přijel pro roztomilou, skromnou Popelku a odvezl ji do jasných, zlatem a dráhokami sršících komnat královského hradu, zůstane asi pro všechny časy tou nejoblíbenější pohádkou malých i velkých děvčátek oběanských — v různých ovšem variantech, neboť dovede si každá svého prince, svůj ideál, postavit do ovzduší, jaké nejvíce láhodí její obraznosti....

Ach, jaká rozkoš, žít po boku štíhlého a elegantního mladíka, před stavitele moci a slávy světské, před nímž uklánjí se hlavy na všech stranách a sdílejí s ním slasti bezstarostné, veškerým pohodlím oplývající, všemi dary pozemského štěstí zahrnuté domácnosti, prožítí s ním lesk a slávu, vzrušující, opojný, vůní dráhocenných listů prosycený, osvěžující leskem zlatých a křišťálových listů prozářený, šumem velkých společností a zábav, čarovnou hudbou koncertů a plesů unášený vír — ne ve snu, v pohádce, ale ve skutečnosti, ne pro okamžik, ale celou dlouhou, nekonečnou řadu dnů, ve den a noc! — ach!

Hlavinka mladé krasavice točí se při pouhém pomýšlení na opojný ten hold bez konce, závist družek a sokyň jerom o stupeň níže stojících...

A nemusil by to býti konečně ani mladý princ, který by si přijel pro naši popelku, mohl by to býti, po případě starší pán, třeba vdovec, a šedovlasý, nebo "zdobený" velkou, velikánskou pleší — co na tom! Stojí ta sláva a záře pozemská za nepatrnou obětí mládí a ženského poslání....

Stojí doopravdy? Není ve světě nic vyššího a vznešenějšího, nic dokonalejšího nad takovou oživlou a živoucí pohádkou domnělého štěstí lidského?

Nynější pokolení lidské je svědkem ne jedné, ale hned několika takových nebo podobných pohádek o krásných princích nebo princeznách, kteří vyšli za svým štěstím manželským a jimž přálo také zdánlivě vše, nejen vlastní srdce a chtění, ale i vlastní rodiny, okolí, jimž nebránily ohledy, nepřejnost osudu, kteří

přímou a bez okolků sáhnouti mohli po překypujícím poháru vytouženého a také blízkého štěstí svého.

Nebyli to ani princové, kteří dali svou přzeň popelkám, byli si rovnocenní ti princové i ty princezny, kteří z náklonnosti upřímné podali si pravice před oltářem a stali se takto manželi — jimž blahopřálo nejen obyvatelstvo jedné země, ale snad i veškerenstvo, poněvadž neměli na tomto světě žádařeh nepřátel krom —

Cože, vzniklo i těmto nešťastnějším ze šťastných nepřátelství? Je to možné?... Mohlo vzniknouti nepřátelství roztomilé, vlastním národem i veškerým vzdělaným světem zbožňované "malé královny" holandské — "naší Vilemínce", jak jí jedinými ústy celý národ holandský nazývá, když provdala se konečně po dlouhém, všeobecném napjetí za muže, který k ní a k němuž ona pojala náklonnost upřímnou a hlubokou?"

Uplnulo něco přes půl roku od onoho okamžiku, kdy mladým novomanželům na holandském trůně blahopřálo tolik a tolik osobností všech stavů, od nejnižších k nejvyšším, něco málo měsíců uplynulo a všechen svět choval v mysli své přesvědčení, že je na světě možno sloužit ideál se skutečností. To přesvědčení měl a musil mít každý — a hle! — přesvědčení to ukázalo se lichým!

Krásná pohádka doznala pojednou netušeného obratu k listosti všech, kdož přítvívou, lidamílnou, "naší Vilemínku" zbožňovali.

Byly to nejdříve kusé zprávy, které proběhly světem a přinesly zvěst, že mladá, nešťastně teprve provdaná královna holandské šlechty — předčasně.

Později zprávy se dopřínovaly a přinášely podrobnosti, nad nimiž i starí lidé kroutili hlavou.... Mladé manželství na holandském trůně je prý nešťastné.

Princ-manžel z rodu panující rodiny meklenburské není prý chotím vřídým, spíše opakem vřídlosti. Měl dokonce i prukou, ošklivou hádku s mladistvou svou chotí a následkem toho výstupu bylo právě — předčasně slehnutí. Princ-manžel je karbanfem, pravilo se, oddaným těm i jiným chotkám, rozhazovadem, člověkem prudké povahy.

Všechen svůj prázdňý čas — totiž všechen čas — tráví na honěch, své povinnosti manželské neběže prý tak zcela vážně. Pro výstupy, jež měl s zaladou svou chotí, pro urážky, které jí způsobil, musil se dokonce